

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 118 (2739) Вторник 8 июня 1943 г. Цена 20 коп.

Заем перевыполнен в течение одних суток

Вышущий 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ

6 июня.

Заготовка животноводческих продуктов — важнейшее государственное дело

Снабжение Красной Армии и населения продовольствием — одно из решающих условий победы над врагом. Продукты питания, так же как и боеприпасы, должны поступать на поля сражений непрерывным потоком, обеспечивая поддержание на высоком уровне физических сил и морального состояния советских бойцов, командиров и политработников.

Наш край играет немалую роль в снабжении фронта продовольствием — хлебом, жирами, мясными и молочными продуктами, яйцами, крупой и т. п. Совершенно очевидно, что выполнение всех государственных планов заготовок животноводческих и других продуктов для нужд фронта и страны является нашим первейшим священным долгом. Это особенно необходимо напомнить в связи с тем, что в некоторых районах края план заготовок мяса, молока и яиц выполняется совершенно неудовлетворительно.

Степновский район, например, выполнил полугодовой план мясоставок только на 6 процентов, Воронцово-Александровский — на 9 процентов, Аполонский — на 9 процентов. Не чувствуется должной борьбы за выполнение плана мясоставок в Карачае, в Буденновском, Горячеводском, Бурлацком и еще в целом ряде районов. Ессентульский район выполнил план на 2 процента, а Пятигорск еще не приступил к сдаче мяса в счет поставок.

Происходит это потому, что работники системы Наркомата заготовок плохо выполняют свои прямые обязанности. Они, находясь на самолете, работают канцелярско-бюрократическими методами. В некоторых районах, как, например, в Левокумском, дело заготовок перейдет ко второстепенным работникам, а в отдельных случаях и к непроверенным людям.

Резко бросается в глаза недопустимое отставание индивидуального сектора. Районные уполномоченные Наркомата заготовок обращают свое внимание исключительно на колхозы. Поэтому, например, в Либяехтовском, Александровском и других

районах планы заготовок по общеплановому сектору выполняются и даже перевыполняются, а индивидуальные хозяйства забыты, обойдены.

В результате край в целом по состоянию на 20 мая полугодовой план мясоставок выполнил лишь на одну треть, а по необобществленному сектору всего на 12,9 проц. Еще хуже с заготовками молока и яиц. План второго квартала по молоку выполнен лишь на 10,3 проц. В Карачае по существу еще не начинали молокопоставок. Игнорируют эту работу в Кизлярском округе, в Воронцово-Александровском и многих других районах.

Мы не можем далее терпеть нарушений постановлений партии и правительства о безусловном выполнении плана обязательных поставок сельскохозяйственных и животноводческих продуктов.

Было бы неправильно предполагать, что ответственность за бесперебойное снабжение сельскохозяйственными продуктами фронта и тыла несут одни работники системы Наркомата заготовок. За ход заготовок, в меньшей мере, отвечают партийные и советские организации. Они обязаны осуществлять повседневный контроль за ходом заготовок, оперативно вмешиваться в заготовительную работу, укреплять заготовительный аппарат энергичными, проверенными кадрами.

Со всей строгостью советских законов необходимо применять меры принуждения в отношении лиц, злобно уклоняющихся от выполнения обязательных поставок.

Но из этого не следует, что административными мерами все будет обеспечено. Все мероприятия должны сопровождаться повседневной настойчивой массово-политической работой среди сдатчиков. Надо разъяснить значение обязательных поставок на собраниях, в бригадах, во дворах, говорить с каждым, кому вручено обязательство.

План государственных поставок может и должен быть выполнен. Страна и фронт должны в срок и в достаточном количестве получать необходимое продовольствие.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ИЮНЯ

В течение 6 июня на фронте существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 30 мая по 5 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войсками уничтожено 752 немецких самолета. Наши потери за это же время — 212 самолетов.

5 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и 3 склада с горючим, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито и сожжено несколько железнодорожных эшелонов, потоплены 4 самоходных десантных баржи и повреждено 3 сторожевых катера противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, разбили 10 пулеметов, подавили огонь 4 артиллерийских и 2 минометных батарей противника. На одном участке разведывательный отряд Н-ской части атаковал позиции противника. Наши бойцы ворвались во вражеские траншеи и истребили до 100 гитлеровцев. Выполнив поставленную перед ними задачу и захватив пленных, разведчики вернулись в свою часть.

В районе Севска противник, стремясь вернуть потерянные накануне позиции, силами пехоты и 7 танков предпринял несколько контратак. Наши подразделения отбили все контратаки немцев и прочно удерживают за-

нятые позиции. В бесплодных атаках противник потерял только убитыми до 200 солдат и офицеров. Нашими бойцами подбиты 4 немецких танка, захвачено орудие, несколько пулеметов, автоматы и винтовки. Взяты пленные.

Южнее Балаклеи на части артиллерийско-минометным огнем уничтожили до роты немецкой пехоты, 5 автомашин и 11 повозок с грузами, разрушили 3 дзота и 2 наблюдательных пункта противника. Снайперы Н-ской части истребили 40 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте наши подразделения уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов взорван склад боеприпасов противника, уничтожено 6 автомашин и 20 повозок с грузами, разрушено 6 вражеских дзотов и 3 наблюдательных пункта. Нашей авиацией сбито в воздушных боях 22 немецких самолета. Кроме того, 5 самолетов противника уничтожено огнем зенитной артиллерии.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пинской области, совершил нападение на немецкий гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. В результате упорного боя партизаны уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров, захватили 4 миномета, 17 пулеметов, свыше 100 винтовок и 20 тысяч патронов. Группа полесских партизан подорвала на минах немецкий эшелон, следовавший на фронт. Разбиты паровоз, 2 платформы с автомашинами и

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 7 ИЮНЯ

В течение 7 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Рижском заливе потоплен немецкий транспорт, в Черном море потоплены 3 баржи и 5 катеров с войсками и боеприпасами, противника.

6 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 60 автомашин с войсками и грузами, взорвано 5 складов боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, подавили огонь 2 артиллерийских и 1 минометной батарей, разбили 3 дзота и 5 блиндажей противника.

В районе Балаклеи рота пехоты противника при поддержке танков атаковала наше боевое охранение. В результате короткой схватки немцы были отброшены на исходные рубежи. На поле боя осталось до 100 вражеских трупов. Наши летчики посадили на советской территории бомбардировщик противника. Немецкие летчики взяты в плен.

Западнее Ростова на Дону немцы в ряде мест пытались боем разведать нашу оборону, но всюду были отброшены с большими для них потерями. Только на одном участке вражеская разведывательная группа потеряла убитыми 70 солдат и офицеров. Н-ская артиллерийская часть уничтожила артиллерийскую и 2 минометных батареи, 15 подвозов с грузами и разрушила 3 блиндажа противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области, за последние дни разгромил 2 немецких гарнизона и уничтожил более 100 гитлеровцев. Групповым огнем партизаны сбили немецкий самолет „Юнкерс-88“. Подрывники этого же отряда пустили под откос 2 немецких воинских эшелона. Другой отряд калининских партизан пустил под откос поезд с войсками противника. Под обломками вагонов погубило большое число немецких солдат и офицеров.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 40-го немецкого мотострелкового полка, поляк по национальности, Сигизмунд Н. расска-

зал: „В нашем полку немцы составляли меньшинство. Их не больше 40 процентов. Большинство солдат — поляки, словаки и другие. Мы ненавидим немцев. Разве могу я хоть на одну минуту забыть, что сделали гитлеровцы с моей родиной? Разве я могу забыть, что немецкие бандиты выгнали мою семью из родной деревни, лишили ее хозяйства, земли, скота и всего имущества? Наше хозяйство забрал немец Гринке, а мою семью выселил, не разрешив ничего взять с собой. Я считал для себя позором служить в немецкой армии и носить немецкую форму. Лучший удобный момент, я убил находившегося вместе со мной на посту немца, оберфельдшера, взял ручной пулемет и перебежал на сторону русских“.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 161-й немецкой пехотной дивизии Конрад В. рассказал: „В нашей роте есть небольшая группа солдат, мечтающих о звании унтер-офицера. Для этих карьеристов война стала профессией. Они надеются пограбить, нажиться и разбогатеть. Остальные солдаты с тревогой и напряжением ждут предстоящих сражений. Мои товарищи настроены очень мрачно. Один из них говорил мне: „Под Сталинградом русские устроили нам громадный „котел“, в котором погибла армия фельдмаршала Паулюса. Германия уже наполовину проиграла войну. Мне бы не хотелось заплатить своей шкурой за этот проигрыш“.

Удручающе действуют на солдат письма о бомбардировках городов Германии.

Близ Люблина (Польша) партизанский отряд имени Микуевича вел ожесточенные бои с немецкой кавалерийской экспедицией и нанес противнику тяжелые потери. Близ Жирардова патриоты устали под откос 2 немецких эшелона. При крушении одного поезда было убито 20 немецких офицеров и большое количество солдат. В другом районе партизаны ружейно-пулеметным огнем сбили 3 немецких самолета.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирными жителями деревень Бакариха, Квашенка, Старая и Порезье, Витебской области. Только в деревне Бакариха гитлеровские убийцы расстреляли и сожгли 112 стариков, женщин и детей. Расправы избежали лишь те жители деревень, которым удалось спрятаться в лесах.

Каждый рубль—удар по врагу

ПОДПИСКА НА НОВЫЙ ЗАЕМ—ЯРКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

90 миллионов 116 тысяч рублей

По данным на 8 июня подписка на Второй Государственный Военный Заем по краю составила 90 миллионов 116 тысяч рублей. Среди рабочих и служащих заем размещен в сумме 40 миллионов 455 тысяч рублей, среди колхозников—46 миллионов 803 тысячи рублей и среди колхозов и артелей—2 миллиона 798 рублей. В кассу государства наличными поступило денежных средств—по рабочим и служащим 1 миллион 512 тысяч рублей, по колхозникам—16 миллионов 650 тысяч рублей, по колхозам и артелям—1 миллион 165 тысяч рублей, а всего 19 миллионов 327 тысяч рублей, что составляет к сумме подписки 21,4 процента.

Первое место по закреплению подписки рублем занимают колхозники Черкесской автономной области. Они внесли наличными 3 миллиона 876 тысяч рублей, или 92 процента суммы подписки. Колхозники Апанасенковского района, подписавшиеся на заем на 1 миллион 789 тысяч рублей, внесли наличными 1 миллион 508 тысяч рублей или 84 проц. к сумме подписки. Колхозники Старо-Марьевского района внесли наличными 228 тысяч рублей, Курского района—403 тысячи рублей, Карацаявской автономной области—2 миллиона 38 тысяч рублей и Спицевского района—589 тысяч рублей.

Остают по сбору наличных средств среди колхозников Благодарненский, Воропово-Александровский, Гофицкий, Левокумский и Ипатовский районы.

У минводских железнодорожников МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ. С

большим подъемом трудящиеся Минводского района отдадут свои оборонения на укрепление обороноспособности нашей Родины. На 7 июня рабочие и служащие подписались на новый заем на 2 млн. 983 тыс. рублей. Коллектив работников кожзавода дал займам государству 115,2 проц. к месячному фонду заработной платы, коллектив хлебозавода—104 проц.

На железнодорожном узле подписка охвачено 4.573 человека на сумму 2 млн. 100.500 рублей. Паровозные бригады тт. Липенко и Козырева подписались на 156 проц. к месячному фонду зарплаты и обязались внести всю сумму подписки в течение 3 месяцев. Бригадир паровозного депо тов. Шевченко, пом. машиниста комсомольского паровоза тов. Воронов и др. подписались на полугодовой месячный оклад и призвали всех железнодорожников последовать их примеру.

Среди колхозников заем размещен в сумме 271 тыс. рублей.

Черкесия завершила размещение займа

Секретарю Ставропольского Крайкома ВКП(б) тов. СУСЛОВУ
Председателю исполкома Крайсовета депутатов трудящихся тов. ШАДРИНУ

Трудящиеся Черкесской автономной области, воодушевленные историческими указаниями товарища Сталина, с огромным энтузиазмом встретили выпуск Второго Государственного Военного Займа. 6-го июня подписка на новый заем завершена. Среди колхозников она составила 4.001 тыс. рублей, из них поступило наличными деньгами 3.800 тыс. рублей. Среди рабочих и служащих подписка составила 1.898 тыс. рублей, из этой суммы поступило наличными 150 тыс. рублей. По промаркетной подписке составила 30 тыс. рублей и погашена полностью наличными деньгами.

Таким образом, в течение двух дней в целом по области подписка на заем составила 6 млн. 020 тыс. рублей; из этой суммы внесено наличными 3 млн. 980 тыс. рублей.

Дружной подпиской на заем трудящиеся Черкесской автономной области еще раз продемонстрировали свою безграничную преданность большевистской партии, советскому правительству, Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину, свою готовность сделать все для победы над немецко-фашистскими извергами.

Секретарь Черкесского обкома ВКП(б) П. ДЗАГАРАЗОВ.
Председатель исполкома области
депутатов трудящихся И. КАРАКЕТОВ.

Соревнование между колхозами за скорейшее погашение подписки

МОЛОТОВСКОЕ 7 июня. (По телефону). Подписка на Второй Государственный Военный Заем проходит среди колхозников Молотовского района как яркая демонстрация советского патриотизма, готовности отдать все для скорейшего разгрома врага. По данным на 6 июня общая сумма подписки достигла 2 миллионов 640 тысяч рублей, из них 1 миллион рублей внесен наличными.

Подавляющее большинство колхозников подписывается на сумму от 500 рублей и больше.

Колхозники обязуются погасить всю сумму подписки не позднее 15 июня. Между колхозами и сельсоветами заключаются договоры социалистического соревнования на скорейшее погашение подписки сумм.

Закреплять подписку рублем

В течение трех дней по краю Второй Государственный Военный Заем размещен на сумму 90 миллионов 116 тысяч рублей. Рабочие и служащие подписались на заем на 40 миллионов 455 тыс. рублей, колхозники—на 46.863.000 рублей, колхозы и артели—на 2.798.000 рублей. Внесено наличными деньгами в кассу государства 19 млн. 327.000 рублей.

По всем районам подписка на заем идет с исключительным подъемом. Это свидетельствует о стремлении советских людей, тесно сплоченных вокруг большевистской партии, всеми силами, всеми средствами помочь своему родному правительству, своему Красной Армии быстрее разгромить ненавистных немецко-фашистских захватчиков. Трудно представить более тесное единение фронта и тыла, чем то, которое демонстрируется сейчас, в дни реализации нового займа.

В соревновании областей, городов и районов края на быстрейшее размещение займа первое место по праву занимает Черкесия. Трудящиеся Черкесской автономной области в течение двух дней подписались на заем на 6 млн. 020.000 рублей. Колхозники области дали займа государству 4 млн. 001.000 рублей из которых 3 миллио-

на 800 тыс. рублей сразу же внесли наличными. Многие колхозы полностью внесли наличными всю сумму подписки.

Эти успехи достигнуты благодаря высокому уровню партийно-политической работы в дни реализации займа, умению возгласить патристический порыв масс и направить его в правильное русло. Партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации Черкесии сумели работу по охвату всех трудящихся подпиской на заем сочетать со сбором наличных средств.

Неплохо закрепляется подписка рублем в Курском районе. Здесь сумма взносов наличными средствами к цифре подписки на заем оставила 69 процентов. В Труновском районе колхозники внесли наличными 875 тыс. рублей, в Старо-Марьевском—228.000 руб., в Дмитревском—403.000 рублей, в Апанасенковском—1.508 тыс. рублей, в Ворошиловском—361.000 рублей.

Однако в некоторых районах края руководящие партийные, советские и финансовые работники забывают о закреплении подписки рублем, о быстром привлечении в кассу государства на финансирование нужд обороны

СТАВРОПОЛЬ, СЕКРЕТАРЮ КРАЙКОМА ВКП(б) ТОВ. М. А. СУСЛОВУ

ИЗ ЗЕЛЕНЧУКСКОЙ

Второй Государственный Военный Заем является новым ударом по гитлеровской нечисти. Я дал родной Красной Армии шесть сыновей, в этом году готовлю седьмого. Посылая их, каждому давал наказ—не щадя своей жизни, уничтожать фашистских мерзавцев, очистить от них родную советскую землю и возвратиться с победой.

Мне семидесять пять лет, но я хочу помочь родной армии и своим сыновьям. Сегодня с большой радостью подписываюсь на Военный Заем. Вношу наличными 3000 рублей.

Пусть моя власть и партия на мои деньги выпустят новое оружие, которым с еще большей силой ударят по врагу, избавят советский народ и родную землю от немедких людоедов.

Хаджиев Хасамби.

Колхозник колхоза „Большевик“. Зеленчукского района.

Ст. Зеленчукская, колхоз „Большевик“, тов. ХАДЖИЕВУ ХАСАМБИ

Крайком ВКП(б) сердечно благодарит Вас, товарищ Хаджиев, за Вашу помощь Красной Армии. Подписка на Второй Государственный Военный Заем, проходящая с величайшим подъемом и небывалым успехом среди карацаявского народа, трудящихся Ставропольского края и всех народов великого Советского Союза, еще более усилит мощь нашей родной Красной Армии и сделает смертельными ее удары по гитлеровским подлхам.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

В ВОИНСКОЙ ЧАСТИ

В воинской части, где командиром товарищ Морозов, подписка на Второй Военный Заем в течение первых трех дней дала 401.690 рублей.

Лейтенант Барагов подписался на 2 тысячи рублей, лейтенант Подольский—на 1500 руб. На 1200 рублей подписался старший сержант Варламов. На 300—500 руб. подписались многие рядовые бойцы части.

ПО РАЙОНАМ КРАЯ

ГЕОРГИЕВСКОЕ

К утру 7 июня подписка на новый заем по городу и району составила 2 млн. 200 тыс. рублей. Наличными внесено 200 000 рублей. Жена фронтовика—колхозница артели „Красное Знамя“ тов. Огуркова дала займам государству 1.000 рублей и всю сумму внесла наличными. 63-летний кузнец этой же артели Лебедев подписался на 1.000 руб., наличными внес 400 руб., и обязался всю остальную сумму внести через два дня.

ИЗОБИЛЬНОЕ

Трудящиеся Изобильненского района подписались к 7 июня на новый заем на сумму 1 млн. 800 тыс. рублей, из них наличными внесено около 700 тысяч рублей. Председатель колхоза им. Молотова тов. Грицай дал займам государству 5.000 рублей и все внес наличными.

ХРОНИКА ПОДПИСКИ

◆ Учителя неполной средней школы № 5 гор. Ставрополя подписались на заем на 11.390 рублей, свыше чем на месячный заработок, и 2795 рублей внесли наличными. Учащиеся школы в счет подписки внесли 1239 рублей.

◆ Активно прошла подписка на заем среди студентов Ставропольского механического института. Третья группа 2 семестра подписалась на 1150 рублей и 1100 рублей внесла наличными. Студентка Яковлева подписалась на 300 рублей и в всю сумму внесла наличными, студентка А. Оболенина всю сумму подписки—200 рублей внесла наличными.

◆ Коллектив Ставропольской школы ФЗО № 9 подписался на заем на 45 тыс. рублей. Учащиеся Ковдрашкин и Бремачев подписались на 2000 рублей каждый.

◆ Коллектив сотрудников краевой конторы и ставропольского отделения сельхозсоюза подписались на заем на 9.800 рублей при фонде месячной зарплаты 9.745 рублей.

свободных средств колхозников. Между тем, совершенно очевидно, что при соответствующем внимании к этому важному делу любой район края сбор средств в счет подписки сумм может и должен провести столь же успешно, как и Черкесия.

В отдельных районах, в частности в Молотовском, колхозники обязуются погасить наличными средствами всю сумму подписки не позднее 15 июня с. г. Эта инициатива заслуживает всяческой поддержки. Уверно работая над полным охватом всех трудящихся подпиской на заем, нужно в то же время сосредоточить внимание на закреплении рублем всей подписки колхозников в ближайшие дни. Задача эта вполне выполнима. Требуется лишь одно условие—широко развернутая массово-политическая работа, популяризация опыта передовиков, досрочно внесших всю сумму подписки наличными, и создание таких условий, при которых каждый колхозник в любое время смог бы внести денежные суммы в счет подписки.

П. Шенко.

Начальник оперативного отдела краевого управления обороны.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АГИТАТОРЫ ГОРОДА - КУРОРТА

В коллективе Ессентукского горторга 16 агитаторов, пять из них ведут работу на избирательном участке, остальные проводят читки и беседы в учреждениях и предприятиях. В большинстве своем — женщины — матери, жены, сестры фронтовиков.

Руководитель агитколлектива тов. Думакаева с законной гордостью говорит о своих агитаторах. 60-летний мастер Иван Васильевич Немаков, комсомола Куцаева — участница отечественной войны, жена военнослужащего Кузнецова, Джангигов, Бачкаев и другие члены агитколлектива являются организаторами соревнования.

Борьба за восстановление советской культурной торговли идет при их активном участии. Многие сделано по почину агитаторов для восстановления здравниц. На свои средства горторговцы оборудовали 20 коек, установили радиоточку, принесли шахматы, шашки, домино, электролампочки, посуду, чуваки, любовно заботятся о создании уюта для бойцов, которые приехали на курорт. Ежедневно они бывают в гостях у своих подшефных, читают им вслух книги, приносят свежие газеты, помогают им писать письма родным.

Хорошо работает агитколлектив Ессентукского консервного завода. Руководитель агитколлектива Нина Владимировна Филатова и 17 агитаторов завода — желанные гости на избирательном участке, Дружба с домохозяйками, живущими на этом участ-

ке, завязалась давно, еще до оккупации. Теперь она окрепла, выросла. Среди домохозяек уже имеется актив, в помощь которого в трудную минуту можно всегда положиться.

Агитколлектив ведет сейчас большую работу по восстановлению города-курорта, разоренного фашистской нечестью. Домохозяйки активно помогают собирать санитарное имущество, отдают свои сбережения и вещи для того, чтобы быстрее открыты здравницы. В короткий срок на участке было собрано 14 кроватей, много белья, подушек, одеял, книг для библиотеки.

Домохозяйки вместе с коллективом завода взяли шефство над санаторием Активистки Абрапетова, Панчихина, Цибровская и многие другие привозят в санаторий молоко от своих коров, яйца, домашнее печенье.

Душой агитколлектива является жена фронтовика Ранса Федоровна Ильгина. Она находит разнообразие и доходчивые формы агитации. На ее призы помочь родные и фронту всегда горячо откликаются и молодые и старые. Тов. Ильгина и другие женщины приложили немало труда, чтобы снова сделать уютными агитпункты. Сейчас здесь всегда люди. Посетители приходят на агитпункты, чтобы прочесть свежие газеты и журналы, посмотреть агитокна и окна ТАСС.

Т. Назарова.

ЧТО ВЫРАСТИШЬ, ТО И ПОЖНЕШЬ

Образцово ухаживать за посевами, тщательно готовиться к их уборке

ПОЛЯ В ЧИСТОТЕ И ПОРЯДКЕ

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ ОРГАНИЗОВАННО ВЕДУТ ПРОПОЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

ИЗОБИЛЬНОЕ, 7 июня. (По телефону). Большинство колхозов района организованно ведет прополочные работы. Свыше 20 тысяч гектаров колосовых и пропашных культур уже очищены от сорняков. Около 3 тыс. гектаров колосовых прополоты вторично.

Колхоз им. Молотова прополол вторично 1.000 гектаров, колхоз им. Димитрова — 500 гектаров и колхоз им. Буденного — 550 гектаров. В образцовом порядке и чисто держат свои посевы колхозники сельхозартеля, 8 марта.

ТРУНОВСКОЕ, 7 июня. (Наш корр). Хорошо организована прополка в колхозе «Красные ключи». Наднях колхоз закончил прополку

колосовых на площади 800 гектаров. Здесь каждый полотьщик имеет индивидуальное задание. Индивидуальная сделщина дала возможность значительно повысить производительность труда. Подавляющее большинство колхозников и колхозниц выполняет более двух норм. Повысилось и качество прополки. Особенно отличаются звенья колхозниц А. Черновой и Т. Логачевой.

В колхозе им. Ипатова колхозницы Богословская и Фурсова, при средней засоренности полей, выполняют на прополке три нормы. Звенья Н. Семеновы и З. Русановой, успешно закончившие прополку, получили премии от правления колхоза.

ГОТОВИМСЯ К СЕНОКОСУ И УБОРКЕ

Хорошо идет прополка колосовых в колхозе им. Димитрова, станицы Боргустанской, Суворовского района. От сорняков очищено более трех четвертей площади колосовых.

На прополке работает десят звеньев. Лучшие звенья — Прасковьи Корно, Анастасии Павленко и Марии Токаревой — премированы правлением колхоза.

Колхоз подготовился к сенокосу и к уборке хлебов. Приведены в исправный вид

все косилки, заканчивается ремонт граблей и другого уборочного инвентаря. За косилками люди уже прикреплены.

На поле, в бригадах систематически ведется массовая политико-просветительная работа — беседы, чтение газет, выпускаются «боевые листки». Результаты сказываются. Колхозники дружно выходят на прополочные работы, растет производительность труда.

М. Бондаренко.

Сверхплановые гектары в фонд Красной Армии

Карачай

Молодежь колхозов Усть-Джегутинского района своими силами вспахала и засеяла в фонд Красной Армии 35 гектаров зерновых.

Кизлярский округ

Выполнен с превышением план сева колосовых, колхозы Ново-Серебряковской МТС посеяли в фонд Красной Армии 240 гектаров.

ВЫСОКИЕ ВЫРАБОТКИ ТРАКТОРИСТОВ

Привольненская МТС, Ново-Александровского района, уже к 31 мая выполнила на 107,6 проц. план весенних тракторных работ. Средняя выработка на 15-сильный трактор к этому времени составила 110 гектаров.

Лучшая тракторная бригада И. Г. Данилова добилась средней выработки на машину в 177 гектаров, дав при этом и экономии горючего — 704 килограмма. Результаты этой бригады более чем в полтора раза превышают плановое задание. Железная тракторная бригада И. В. Мосоловой дала среднюю выработку на 15-сильный трактор в 140 гектаров.

Лучшие трактористы дали высокую выработку на свою смену. Так, В. Гуров дал на трактор ХТЗ 172 гектара и соберет при этом 293 килограмма горючего.

С. Коробинский.

Директор МТС.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ — ГЕРОИ ФРОНТА

СЫНЫ КАРАЧАЯ

Магомет Мутчаев и Осман Гочияев — давнишние друзья. По соседству жили они в карацехском ауле Кызыл-Октябрь, в одном колхозе Выхода.

В июне 1940 года оба друга попали в Микоян-Цехар на привольный пункт. А к вечеру компания горцов, зачисленная в Красную Армию, расслась по автобусам. Молодых привольников отправили в часть.

Служки они в одной роте, в одном отделе. По началу трудно было привыкнуть к строгим армейским порядкам, к военной дисциплине. В напряженной учебе прошел первый год. А почти ровно через год после призыва на расвете выходного дня раздались сигналы боевой тревоги. Гитлеровские разбойники напали на нашу страну.

Краснознаменная стрелковая часть, в которой служили два друга-карацеха, была спешно двинута в горы Засопарья.

Намекда останется в памяти первый бой.

Одно из наших подразделений попало в окружение. Гитлеровцы изо всех сил тужились захватить горскую советскую войсковую. Красноармейцы держались с непоколебимой стойкостью. Они перемогли десятки

пьяных «спихов» и продолжали отбивать бешеные наскоки новых орд. Силы были неравные. Надо было вырваться из вражеского кольца. Упал раненый полтук. Тогда Магомет сказал Осману: «Ты сдержишь слово, а я вынесу полтук».

Гочияев вылезнул к обрыву сопки и с еще большей злостью принялся добить наседующих фашистов. Разрывная немецкая пуля впишалась в ногу бойца, раздробила кости. Превозмогая боль, порекомендовал он от залуны и продолжал стрелять.

Вернулся Магомет Мутчаев. По отвоеной скале спустился он вниз, неся раненого друга. Внизу, у голубых озер, так похожих на Бадкиские озера Карачая, Магомет пролил другу рану, перевязал ее. Доверяясь чутью горда-охотника, Магомет понес друга по глубоким ложицам, склеив заросли березняка, меж острых обломков скал.

Вечером Осман Гочияев повезли в госпиталь, а Магомет Мутчаев вернулся в часть. Однако вскоре и он был ранен и вновь встретился с другом в палате.

— Ну, как, держался наши? — спросил Осман.

— Еще как! Трое суток шел бой, а когда закончился, начитали мы больше тысячи немецких трупов. Итчет едем! — А сколько их река унесла, — кто его знает, только

*) Собака — собака смерть. (карач.)

красной стала она от крови фашистов...

Магомет Мутчаев вскоре выписали, а Осман застрял в батальон выдворяющих. Вечером Магомет зашел в палату попрощаться с приятелем и сказать, что посылают его на курсы снайперов при их войсковом соединении.

Когда Осман выслушал из госпиталя, он направился же в батальон выдворяющих. Отправясь на свежестроунающую палочку, Гочияев пошел находить справки, где находятся снайперские курсы.

Сперва стачались курсов и слушать не хотел. Осман упорно настаивал.

— Друг мой здесь. Из одного аула мы. Вместе в армию пришли, вместе воевали. Стыдно мне отставать от него, не по горским обычаям это. А стреляю я — сам увидите...

Командир исподобья и в упор посмотрел на бойца.

— Вот тебе три патрона. Бей!

Поборов волнение, Осман, тщательно прицеливаясь, трижды выстрелил из спусковой крючок выстрелки.

Курсанты бросились к аптечке. В самом центре ее повалился три свежее пребивши.

Осман Гочияев зачислили на курсы снайперов.

С бесмянотой сопки звучали не частые, но предельно меткие выстрелы снайперской пары. Это работали красноармейцы Магомет Мутчаев и

Осман Гочияев. Гитлеровцы перепали сопку старьями и минами, живого места, казалось, не оставили на ней. Но жуловые снайперы продолжали валить вражеских офицеров, наблюдателей, пулеметчиков. За три дня боев два друга уничтожили 18 гитлеровцев.

«Вражеские мины стали рваться неподалеку от наших окопов. Командир подразделения вызвал снайперскую пару:

— Выследить, где наблюдательный пункт противника. Наблюдателей уничтожить!».

Под прикрытием тумана снайперы незаметно пробрались на сопку нейтральной зоны. На гребнях высот, за которыми притаились вражеские признаки жизни. Терпеливые стрелки тщательно обследовали острим глазом охотника каждый валу, каждый кустик.

Вот в кружке оптического прицела маленький буторок, над ним полжатоющая ветка. Она-то прицелька зникакие снайперов. Ветер дует влево, а ветку клонит вправо... Снайперы вскоре увидели мишу. По всем признакам это был офицер. Он пробрался к наблюдательному пункту.

Первый выстрел Осман хотел было выстрелить. Удержал его Магомет.

— Надо установить, где именно находится наблюдательный пункт немцев.

Над овалом буторок, за которым только что скрылся негод,

блеснул ствол стереотрубы. Потом, успокоившей тишиной, высунулись две головы.

Снайперы договорились, кто кого снимает.

Два выстрела грянули одновременно. Оба немца свалились замертво.

Самым тяжелым временем для Магомета Мутчаева и Османа Гочияева было лето и осень 1942 года.

Словно сарачка, хлынула фашистская нечисть на Ставрополь, на Кубань и Терек, забралась в горы. Выстраивались обратно вышедшие бойцами письма с короткой выстрелкой на конвертах: «Достигнуть невозможно».

— Мест! Крайняя мест!

Эти слова с детства знакомы горцу. Теперь они зазвучали по-новому, звали двух друзей — карацехов, воюющих в горах Засопарья, метать арану за горы Карачая, за муги и кровь далеких земляков.

Одухотворяющая жалба мест не унасташе выражаться двумя же фашистские зверье. У Магомета Мутчаева грозный стел достл уже перевалил за сотню. Не отстает от друга и Осман Гочияев. Оба они награждены орденами Красное Знамени.

Так воевали в горах Засопарья два верных сына карацехского народа, два воспитанника большевистской партии, снайперы-герои Магомет Мутчаев и Осман Гочияев. Гвардия капитан Г. ОРЛОВСКИЙ. Действующая Армия.

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ УНЕЧА

В ночь на 7 июня наша авиация дальнего действия совершила крупный налет на железнодорожный узел Унеча (Орловская область) и бомбардировала склады боеприпасов, вооружения, горючего и скопления железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникло много пожаров и отмечены сильные взрывы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА г. ГОРЬКИЙ

В ночь с 5 на 6 и с 6 на 7 июня немецкая авиация силами до 100 самолетов пыталась совершить налет на г. Горький. Большая группа вражеских самолетов пыталась прорваться к городу, но была рассеяна нашими ночными истребителями и огнем зенитной артиллерии.

Поздравительная телеграмма М. И. Калинина королю Великобритании Георгу VI по случаю дня его рождения

2 июня по случаю рождения короля Великобритании Георга VI Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин послал ему следующее личное поздравление:

«По случаю празднования дня Вашего рождения шлю Вашему величеству мой горячий поздравления и личные пожелания доброго здоровья и личного счастья.»

Ответная телеграмма короля Великобритании Георга VI на поздравительную телеграмму М. И. Калинина

В ответ на поздравительную телеграмму Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина король Великобритании Георг VI прислал следующую телеграмму М. И. Калинину:

«Благодарю Вас, г-н Президент, за весьма любезное послание, которое Вы были столь добры направить мне лично по случаю дня моего рождения вместе с Вашими

Приветственная телеграмма Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина королю Афганистана Мохаммед Захир Шаху

Ко дню национального праздника Афганистана 27 мая Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин послал следующую приветственную телеграмму королю Афганистана Мохаммед Захир Шаху:

Ответная телеграмма короля Афганистана Мохаммед Захир Шаха Председателю Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинину

В ответ на приветственную телеграмму Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина король Афганистана Мохаммед Захир Шах прислал следующую телеграмму:

Ликвидация дел Французского Национального комитета в Лондоне

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Агентство АФИ сообщает, что, по сведениям авторитетных кругов Сражающейся Франции, генерал де Голль предложил телеграфно всем членам Французского Национального комитета в индивидуальном порядке приехать в Ан-

несколько прорвавшихся самолетов противника беспорядочно сбросили бомбы на жилые кварталы. Нанесен некоторый материальный ущерб, есть жертвы среди гражданского населения. При отражении налетов сбито 12 немецких бомбардировщиков. Наша авиация потерь не имела.

Желаю также успехов в борьбе с нашим общим врагом дружественному британскому народу, вместе с которыми народы Советского Союза и народы других свободных стран наносят гитлеровской Германии и ее военной машине все возрастающие удары, приближая день нашей окончательной победы».

пожеланиями успеха британскому оружию в борьбе против нашего общего врага.

Объединенные воюющие советские вооруженные силы, которые уже завоевали себе такую славу, — а также их британских, американских и союзных товарищей, я не сомневаюсь, обеспечат полную победу, которой мы все исполнены решимости достигнуть».

«По случаю 25-й годовщины независимости Афганистана я шлю Вашему величеству мои искренние поздравления, а также пожелания успехов и процветания Вашей стране».

«Благодарю Ваше превосходительство за любезные поздравления и шлю Вашему превосходительству пожелания величия и процветания Вашей страны».

жир. В Лондоне останутся национальный комиссар юстиции и народного образования Кассин, а также заместитель председателя Национального комитета генерал д'Астье де ла Вьезери для ликвидации дел комитета.

Черчилль в Северной Африке

Переговоры о плане нанесения максимально мощного удара по державам оси

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Как сообщает алжирское радио, Черчилль посетил Северную Африку в сопровождении начальника генерального штаба армии США генерала Маршалла. По словам комментатора алжирского радио, переговоры в Северной Африке были продолжением Вашингтонских переговоров и ставили перед собой цель «разработать детали плана нанесения максимально мощного удара по державам оси». В переговорах приняли

Италия под ударами союзной авиации

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Штаб союзных войск Северной Африке сообщает, что 5 июня крупные соединения самолетов «Метаэолая крепость» совершили налет на Специю (Северо-Западная Италия). В Специи большие пожары и произошли сильные взрывы. Другие американские бомбардировщики совершили налеты на аэродромы острова Сардиния. Днем 6 июня был атакован остров Пантеллерия. На рассвете 5 июня морские силы союзников вновь бомбардировали береговые батареи острова Пантеллерия.

Массовое бегство рабочих с итальянских предприятий

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Алжирское радио передает, что итальянские рабочие, чтобы спастись от бомбардировок, бегут с заводов. Это бегство привело к таким размерам, что итальянское правительство на днях начало депортировать в силу которого рабочие, покидающие работу, предаются суду военных трибуналов. В Италии созданы специальные вооруженные отряды для ареста лиц, бегущих с предприятий.

Восстание в Аргентине

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, генерал Раусон вылет во всей Аргентине военное положение. В беседе с представителями печати генерал Рампуре заявил, что все вооруженные силы Аргентины, в том числе весь флот, поддерживают новое правительство. Одним из первых официальных мероприятий нового правительства был арест бывшего губернатора провинции Буэнос-Айрес прогитлеровца Мануэля Фреско.

Конфликт в угольной промышленности США

НЬЮ-ЙОРК, 4 июня. (ТАСС). 1 июня возобновилась забастовка в угольной промышленности США. Как известно, с 4 по 31 мая забастовка была приостановлена на время переговоров о заключении нового договора между предпринимателями и профсоюзом. Однако договор не был заключен вследствие того, что руководители объединения профсоюза горняков Льюиса отказались от посредничества правительства в переговорах по вопросам труда в военное время. Рузвельт выступил вчера с заявлением, в котором, как президент и главнокомандующий, приказал горнякам возобновить работу 7 июня. Компартия США опубликовала

Литературный конкурс

Редакция газеты «Ставропольская правда» и оргбюро Союза Советских Писателей СССР по Ставропольскому краю объявляют литературный конкурс на лучший рассказ, очерк, поэму, стихотворение, народное сказание и т. д.

Тема произведения: героика отечественной войны, партизанское движение в Ставропольском крае, борьба советского казачества, старо-польцев и горских народов с немецко-фашистскими захватчиками; героика труда, проявление советского патриотизма в колхозе, совхозе, МТС, на транспорте, в школе, семье и т. д.; показ советской женщины-патриотки в вооруженной борьбе или труде.

Авторы могут брать и другие темы по своему усмотрению.

Размер произведения — не свыше 10 страниц рукописного или исполненного на машинке текста.

В конкурсе могут участвовать члены Союза Советских Писателей, литкружковцы и все граждане.

За лучшее произведение назначаются премии, присуждаемые решением жюри:

- 1-я премия — 2.000 рублей
- 2-я премия — 1.500 рублей
- 3-я премия — 800 рублей

Срок конкурса — с 10 июня по 12 августа текущего года. Материалы направлять по адресу: Ставрополь, проспект Сталина, 60, редакция газеты «Ставропольская правда», с пометкой «на конкурс».

Лучшие произведения будут опубликованы в литературной странице газеты «Ставропольская правда» и издаются краевым издательством.

Честность

В Невиномыске, у здания столовой, один из посетителей случайно оставил на прилавке сумку с документами и деньгами на сумму свыше 400 рублей. Сумку подобрала Е. Д. Байбурт и передала ее начальнику своего учреждения. На другой день сумка и все содержимое в ней было возвращено владельцу.

Ответственный редактор
С. ОГУРЦОВ

ГОРОДСКОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР пр. Ворошилова—ДКА.
8, 9 и 10 июня 1943 г.
Премьера. Шваркин.
ЧУЖОЙ РЕБЕНОК
Комедия в 3 актах, 5 карт.
Начало в 19 ч. ТАНЦЫ.
Касса открыта с 11 до 13 час. и с 15 до 20 час. веч.
Дирекция.
Крепёвой конторе «ЗАГОТЗЕРНО» ТРЕБУЮТСЯ: инженеры-строители, механики, электрики, агрономы, экономисты, счетные работники на фермию. Обращаться по адресу: г. Ставрополь, Казачья, 19, отдел капрем.

Кинотеатр «ГИГАНТ»
С 7 июня демонстрируется новый звуковой фильм
ЛЕНИНГРАД В БОРЬБЕ
Начало сеансов: днем — в 2 1/4 ч., вечером — в 6 и 8 час.
Кинотеатр «ОКТЯБРЬ»
С 7 июня демонстрируется вечерними сеансами американский художественный фильм
ПЕСНЬ О ЛЮБВИ
Начало сеансов в 6 и 8 час. веч.
Дневными сеансами демонстрируется фильм ПРИНЦ И НИЦЦЫ.

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 7 мая 1943 г. и по исполнению решения исполкома Ставропольского Горьковского депутатов трудящихся от 27 мая 1943 г. городской колхозный завод приступил к контрактированию жителей города, имеющих коров и не привлекаемых к обязательной поставке государству молока.
Для премии молока по контрактации и обязательным поставкам открыты приемные пункты: — 1-я Калинина, д. № 1, ул. Осипенко, д. № 90, ул. Тельмана, д. № 176, 2-я Октябрьская ул., д. № 59 и 1-я Трунова, д. № 32, 3-3 Дирекция.